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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ  
 

Συνέντευξη Υπουργού Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας Γιάννη 
Κεφαλογιάννη στον ΣΚΑΪ και τη δημοσιογράφο Φαίη Μαυραγάνη 

 
 

Κυριακή, 25 Μαΐου 2025 
 
 
Ο Υπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, Γιάννης Κεφαλογιάννης, 
παραχώρησε σήμερα, Κυριακή 25 Μαΐου 2025, συνέντευξη στην εκπομπή «Καλημέρα» του 
ΣΚΑΪ και τη δημοσιογράφο Φαίη Μαυραγάνη. 
 
Ο κ. Κεφαλογιάννης ανέφερε ότι μόνο μέσα στον Μάρτιο, όταν παρατηρήθηκαν υψηλότερες 
του φυσιολογικού θερμοκρασίες, καταγράφηκαν 1.465 ενάρξεις πυρκαγιών, με την 
πλειονότητά τους να οφείλεται σε ανθρώπινη αμέλεια. Υπενθύμισε πως η αντιπυρική 
περίοδος ξεκίνησε την 1η Μαΐου και ολοκληρώνεται στα τέλη Οκτωβρίου, με ισχύοντες 
περιορισμούς για καύσεις και υπαίθριες εργασίες, ειδικά σε ημέρες υψηλού κινδύνου. 
 
Σε επίπεδο ανθρώπινου δυναμικού, σημείωσε πως η χώρα διαθέτει πλέον τη μεγαλύτερη 
δύναμη του Πυροσβεστικού Σώματος στην ιστορία της: 18.000 πυροσβέστες, εκ των οποίων 
15.500 είναι μόνιμοι και πενταετούς υποχρέωσης και 2.500 εποχικοί, σημειώνοντας συνολική 
αύξηση σχεδόν 30% από το 2019. Επιπλέον, δραστηριοποιούνται 5.000 Εθελοντές 
Πυροσβέστες και 5.500 εθελοντές Πολιτικής Προστασίας. 
 
Αναφέρθηκε και στην ποιοτική αναβάθμιση του μηχανισμού, με την ίδρυση των Ειδικών 
Μονάδων Δασικών Επιχειρήσεων (ΕΜΟΔΕ), γνωστών ως «δασοκομάντος». Από μηδενική 
βάση πριν από τρία χρόνια, φέτος λειτουργούν 20 μονάδες, συνολικής δύναμης 1.600 ατόμων, 
εκ των οποίων τέσσερις νέες, σε κρίσιμες περιοχές όπως η Χαλκίδα, τα Χανιά, η Ηλεία και η 
Ζάκυνθος. 
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Όσον αφορά τα εναέρια μέσα, εξήγησε ότι για το φετινό καλοκαίρι ο στόλος ανέρχεται σε 80 
έως 85 μέσα, αναλόγως της ημερήσιας διαθεσιμότητας. Από αυτά, 30-35 ανήκουν στον εθνικό 
στόλο και τα υπόλοιπα 49 είναι μισθωμένα μέσω πολυετούς συμφωνίας της χώρας με το ΝΑΤΟ 
(NSPA). Περιλαμβάνουν ελικόπτερα τύπου Bell και Erickson, καθώς και Air Tractors. Σε σχέση 
με τα Canadair, διευκρίνισε ότι πρόκειται για αεροσκάφη παλαιάς τεχνολογίας (τύπου CL-215 
και CL-415), τα οποία όμως συντηρούνται επιμελώς από την Πολεμική Αεροπορία. Τα νέα 
Canadair 515 αναμένεται να αρχίσουν να παραλαμβάνονται από το 2028 έως το 2031, στο 
πλαίσιο του προγράμματος «ΑΙΓΙΣ». 
 
Ο Υπουργός έκανε αναφορά και στη χρήση 82 drones, αριθμό διπλάσιο από τα 45 που 
χρησιμοποιούνταν πέρυσι. Είναι εξοπλισμένα με θερμικές κάμερες και λειτουργούν σε 24ωρη 
βάση, παρέχοντας εικόνα σε πραγματικό χρόνο στα Εθνικά και Περιφερειακά Κέντρα 
Επιχειρήσεων. Έτσι, εντοπίζονται εστίες καπνού στα πρώτα λεπτά και καθίσταται δυνατή η 
άμεση επέμβαση, γεγονός που έχει ήδη περιορίσει αισθητά τη διάδοση πυρκαγιών στο αρχικό 
τους στάδιο. 
 
Απαντώντας σε ερώτηση για την αποτελεσματικότητα του μηχανισμού, υπογράμμισε ότι, 
σύμφωνα με τον επιχειρησιακό σχεδιασμό που καταρτίζεται από το Αρχηγείο του 
Πυροσβεστικού Σώματος, στόχος είναι η μείωση των ενάρξεων πυρκαγιών, η άμεση 
οριοθέτησή τους και η ολιστική αντιμετώπιση με τη συμμετοχή Ενόπλων Δυνάμεων, Σωμάτων 
Ασφαλείας, Εθελοντών και Τοπικής Αυτοδιοίκησης. 
 
Αναφορικά με τα ακαθάριστα οικόπεδα, ξεκαθάρισε ότι η προθεσμία για τον καθαρισμό τους 
λήγει οριστικά στις 15 Ιουνίου, χωρίς να προβλέπεται νέα παράταση. Οι έλεγχοι διενεργούνται 
από τους Δήμους, ενώ εξετάζεται θεσμικά η δυνατότητα ελέγχου και επιβολής προστίμων και 
από την Πυροσβεστική. Τόνισε, επίσης, πως η κρατική χρηματοδότηση προς τους Δήμους 
αυξήθηκε σημαντικά, φθάνοντας τα 40 εκατομμύρια ευρώ το 2025, έναντι 31 εκατομμυρίων 
το 2024 και 18,5 εκατομμυρίων το 2023. 
 
Ο Υπουργός κατέληξε επισημαίνοντας ότι η πρόληψη είναι υπόθεση όλων. Η ατομική ευθύνη 
είναι κρίσιμη, καθώς ο καθαρισμός των οικοπέδων και η συμμόρφωση με τα μέτρα 
προστασίας συμβάλλουν καθοριστικά στη μείωση του κινδύνου. 
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